



1月10日,在法国首都巴黎,示威者躺在地上参加反战游行,抗议以军在加沙的军事行动。法国内政部对媒体宣称,当天法国全国共有130个城市举行了游行,约12.3万人走上街头。
新华社/法新

加沙医护人员直面残酷战争

面对惨状 他们总做噩梦

1月11日,以色列对加沙的“铸铅行动”进入第16天,以军与哈马斯都不理会国际停火压力继续激烈交火,令伤亡数字不断攀升。加沙医务人员表示,以军行动已经造成854名巴勒斯坦人死亡,其中包括270名儿童。此前一天,以色列空军向加沙地带居民散发传单,警告战事将进一步扩大。以国防军10日证实,哈马斯在加沙地带负责火箭弹发射的指挥官阿米尔·曼西当天丧命以军空袭。以军将曼西之死视作哈马斯军事力量的“绝望”信号之一。

随着加沙战事日趋激烈,当地居民的生存环境也越来越危险。加沙的医务人员估计,在以军行动中死亡的巴勒斯坦人有大半是平民。哈马斯流亡领导人迈沙阿勒指责以色列在加沙发动“大屠杀”。

相对于其他人而言,加沙地带医护人员和志愿者对战争的残酷性有更深刻体会,因为他们每天在抢救他人的同时,很可能付出生命代价,而他们目睹的惨状更是让其承受着巨大的心理压力。

缺少吃水

联合国表示,加沙有15万人缺乏粮食,但获分配食物的只有9000多人,另外在加沙140万人口里,约2/3人口没有电力供应,一半人没有饮用水,人道危机问题令人忧虑。来自加沙的消息说,由于缺少食品,没有电、不能稳定供水,以及爆炸和轰炸造成的持续恐惧,加沙人每天都在生死线上挣扎。当地居民说:“生活日益艰难,有时什么也没有。市场关了,到处死气沉沉。”

生命危险

自以军的攻势开始后,加沙地带的医护人员就一直忙个不停,每天的超大工作量让他们甚至无暇顾及自身的安危。美联社10日援引当地圣城医护人员阿吉赫埃尔的话说:“这些天……我脑海中像是在放尸体残骸和伤者的录像。”

据世界卫生组织统计,自以色列和哈马斯交战来,巴医护人员的同时,很可能付出生命代价,而他们目睹的惨状更是让其承受着巨大的心理压力。

心理创伤

红十字会方面说,上周早些时候,经过4天等待与以军协调,救护车才抵达泽屯街区。医护人员在那里发现至少12具尸体,有4个小孩守候在已死去母亲的身边。

令人揪心的场面使医护人员承受巨大心理压力。一些医护人员说,他们总做噩梦,脾气也变得暴躁。加沙地带中部的医护人员阿扎耶赫说,最痛苦的事不是看到死者,而是救助那些因重伤而哀号的伤者。

我能做什么?我真想拿头撞墙,”阿扎耶赫说。

马震(新华社)

战火

哈马斯军事高官身亡

据以色列《国土报》11日报道,以色列在11日早上推进到加沙城外的西南郊区,并与哈马斯及一些其它武装组织发生激战。哈马斯称,他们在此地伏击了以色列国防军。目击者称,哈马斯向推进中的以军发射了反坦克导弹和迫击炮弹,以军则以炮弹和空袭还击。这是自以军1月3日发动地面战以来双方发生的最激烈的一次战斗。

以军方10日下午发布消息说,哈马斯加沙城火箭弹发射项目负责人阿米尔·曼西在以军当天的行动中被打死。

曼西是哈马斯下属主要武装派别卡桑旅高级官员,负责这一武装组织加沙地带火箭弹发射行动。根据以军说法,曼西过去几周策划了针对以色列境内的数十起火箭弹袭击。另外,他还与黎巴嫩真主党联系密切。

战事持续还将升级

以军10日还发动“心理战”,通过空投传单和电话留言警告加沙地带居民,以军的军事行动将会升级。其中一个随机电话留言说,行动的“第三阶段”即将开始,并警告他们“最好远离哈马斯成员,应当听从以色列军方的命令”。以军传单

还说,以军将把军事行动扩大到人口稠密地区,进一步打击武器库。这表明以军打算进一步向加沙各城镇和难民营推进。

以色列总理奥尔默特11日在内阁会议上称以军在加沙目标“接近实现”。但他同时又强调,以军目前不会停止对加沙的袭击。

哈马斯拒国际部队

国际社会仍在继续设法就加沙局势进行斡旋,争取以色列与哈马斯双方尽快实现停火。以色列、哈马斯和巴勒斯坦民族权力机构的代表团已于9日抵达埃及开罗,但代表团10日并未进行会谈。

巴勒斯坦民族权力机构主席、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)领袖阿巴斯10日在埃及总统穆巴拉克会面前,对联合国安理会呼吁交战双方立即停火的决议未能促使以方停火表示遗憾。

阿巴斯还提出,愿与哈马斯集团共管加沙边界,他还呼吁国际维和部队能进驻加沙走廊内,保护巴人民。

但包括哈马斯在内的巴武装派别同日在叙利亚首都大马士革举行会议。他们会后发表声明拒绝国际观察员或国际部队进入加沙地带,认为这将侵犯主权并干涉他们反抗以色列的行动。康娟



一男子在失去亲人后悲痛欲绝

布什最后为老父捧场 美军最后一艘尼米兹级航母服役

即将离任的美国总统布什1月10日最后一次以公务活动身份乘坐总统专机“空军一号”,前往弗吉尼亚州参加以父亲老布什的名字命名的军舰的下水服役仪式。以前总统老布什命名的美国海军最后一艘尼米兹级核动力航母“乔治·H·W·布什”号10日正式服役。

老布什二战期间曾担任海军飞行员,并在航空母舰上服役。他也是首位登上以自己名字命名的航母的美国前总统。之前曾有一艘航母以前总统罗德·里根名字命名,但由于健康原因,里根本人直到去世都未能登上“罗纳德·里根”号航母。

据报道,当天总统直升机专机“陆战队一号”降落在“布什”号航空母舰的飞行甲板上,布什与父亲一起走下飞机,其他家人紧随其后。副总统切尼、国务卿赖斯以及国防部长盖茨等政府高级官员也一同参加了“布什”号军舰的下水服役仪式。

布什向父亲表达了深深的敬意,他在仪式上说,这艘航空母舰是向一位令人敬畏的舰只致敬的令人敬畏的舰只”。

“布什”号航母全长332米,最大航速30节,满载排水

量超过10万吨,最多可搭载百架战机,造价62亿美元。

美国海军现有大约11艘核动力航母,其中尼米兹级核动力航母10艘,“乔治·H·W·布什”号是最后一艘尼米兹级核动力航母。新一代福特级核动力航母正在建造中。

1月20日布什将卸下总统职务,当选总统奥巴马正式入主白宫。对布什来说,10日是他乘坐总统专机“空军一号”的最后一次飞行。在奥巴马就职后,布什将很可能乘坐这架直升机飞回得克萨斯老家,但是它的称号已经不再是空军一号,因为这个名称只有总统专机才能享用。李卉



俄欧签“放气”议定书 欧盟分五路赴乌执行监测任务

俄罗斯与欧盟10日签署议定书,同意部署欧盟观察员监控经乌克兰输往欧洲的天然气量。同一天,乌克兰石油天然气公司官员说,与俄方就恢复乌克兰国内供气的谈判无果而终。

供气。但如果我们再看到“偷气”现象,看到气少了,我们将再减少同等数量。”

俄方希望乌克兰10日能签署这一议定书。乌方已表示会于当天签署。

五路人马

欧盟委员会10日发表声明说,已抵达乌克兰的欧盟观察员当天将分5路,启程前往俄罗斯输欧天然气进出乌克兰的过境点执行监测任务。

声明说,这5路人马中,两组将前往乌克兰东部边境,俄输欧天然气进入乌克兰的过境点基本位于那里;第三组观察员将留守在乌克兰天然气传输调度中心,对前方发回的监测数据进行对比;第四组和第五组将前往乌克兰西部边境,对输出的天然气流量进行监测。

迄今,抵乌欧盟观察员已有17人,欧盟委员会说,另有3名专家和两名欧盟委员会官员正前往俄首都莫斯科。

俄通过乌克兰向欧洲其他国家运输的天然气的有望恢复,但俄乌双方还未就乌进口俄天然气价格达成协议,而价格之争正是两国本次“斗气”的首要原因。

马震(新华社)

达成共识

欧盟许多成员是俄罗斯天然气的大用户。这些天然气绝大部分需要通过乌克兰运输。俄乌天然气纠纷中,俄方以乌截留运输的天然气的为由,切断了经乌运输的天然气的。俄方此前说,只有监督机制到位,才能恢复通过乌克兰向欧洲其他国家供气。

俄方10日与欧盟签署了关于监督机制的议定书,允许观察员到乌克兰和西部边境地区的泵站监督天然气输送量。观察员包括欧盟委员会代表、欧洲能源公司代表、俄罗斯代表和乌克兰代表。

这一议定书还须乌克兰签署方能生效。

俄总理普京当天在与欧盟轮值主席国捷克总理米雷克·托波拉克会谈后举行的新闻发布会上说:“一旦监督机制开始起作用,我们将开始

要闻速览

奥巴马上任后首访加拿大

据新华社电 加拿大总理办公室当地时间10日宣布,美国当选总统奥巴马将在宣誓就职后不久访问加拿大。加拿大将成为奥巴马总统出访

的第一个国家。加总理办公室当天在一份简短声明中说,奥巴马已接受加总理哈珀的邀请,在就职后不久即访问加拿大。但声明没有说明奥巴马访加具体行程。

奥巴马就业目标再加码百万

据新华社电 美国当选总统奥巴马及其经济团队10日把经济刺激计划中承诺的就业目标从300万调升至400万。大选时,奥巴马提出要创造

100万个就业机会;当选后,他最初提出经济刺激计划时设定的就业目标为250万。随着经济形势进一步恶化,去年12月底,他把这一目标调高为300万。

布什被曝拒绝军事打击伊朗

据新华社电 《纽约时报》11日披露,美国总统布什去年对以色列一项军事打击伊朗的计划说“不”,而选择暗中破坏伊朗核计划。文章说,以色列年初向美国提出请求,求购用于击穿掩体的新一代“地堡终结者”GBU-28型导弹,求

购空中加油机以确保以战机能飞抵伊朗并返回,但布什政府不支持以方的军事行动。在众多制裁手段并未让伊朗“回心转意”后,布什政府转而期望中情局能有所作为,因此自2008年初开始实施一项秘密行动计划,暗中破坏伊朗核进程。

特写

战火折磨下的加沙儿童

两岁的加沙小女孩萨勒马·穆斯利赫最近10多天以来嘴里不断“砰、砰”地模仿着炸弹爆炸的声音,这是她的父母为了不让小萨勒马在轰炸中感到害怕而让女儿做的一个游戏。

萨勒马的妈妈亚斯明说:“当轰炸产生的巨大爆炸声传来时,她被吓坏了,我们不得不想了个办法,让她以为发生的一切只是在玩游戏。”

战火对于需要保护的儿童打击尤其巨大。急救人员亚辛描绘了他在救援现场看到的心酸一幕:当和其他急救人员终于进入一个几天前因交火过于激

烈而无法进入的地区时,看到一名5岁的小女孩紧紧抱住她妈妈僵硬的胳膊不肯放手,而她的妈妈已经去世4天了。

战争会对儿童稚嫩的心灵产生巨大伤害。加沙地带著名的心理学家萨拉杰分析说,像萨勒马这样的案例已经属于心理疾病,儿童在下意识地通过游戏来克服他们的恐惧。

萨拉杰还说,连续不断的轰炸、电视上血腥的场面等因素不但会让儿童产生恐惧心理,还有可能滋生出仇恨。如果儿童觉得父辈不能保护他们,就可能向武装人员靠拢,寻求暴力的解决之道。

新华社报道员 萨乌德